

Семенные фонды должны быть созданы в каждом колхозе из первоклассного отборного зерна, отсортированного и проверенного на всхожесть" (Из обращения II-го краевого съезда советов)

Семена—это основа будущего урожая

Засыпка семян в районе идет недопустимо плохо и особенно сортирование и обмен (отсортировано 30 процентов и не обменено ни одного центнера).

Полное бездействие на этом важнейшем решающем участке борьбы за успех весеннего сезона проявляют отдельные руководители сельсоветов, колхозов. Вот, например, в колхозе "Память Ленина", Таловского сельсовета еще не засыпано ни одного центнера семян. Пред. колхоза Новоселов разъясняет, пытается. Руководители сельсовета, на глазах у которых творятся эти бедствия, мэр абсолютно никаких не принимают, примирились с саботажниками. В колхозе "Ударник", Щемилевского сельсовета рассуждают, что "до весны еще дадут успех с подготовкой" и семя нет не замечает никаких настроений, не существуют направлений на срыв подготовки к сезону. Такое же положение во многих других сельсоветах.

Бюро райкома и президиум райисполкома в своем решении от 11 января, опубликованном в газете "Стальский путь" от 16 января сделали серьезные выводы в отношении руководителей сельсоветов и колхозов, не принявших решительных мер по своевременной засыпке и сортировке семенного материала. Председателю Коломогоровского сельсовета Аникинскому, предколхозу "Путь к социализму" Абель, "18 марта" Гринько обьявлен выговор. Так же обьявлен выговор зав. райЗО Черепанову и директору МТС Беззубому.

Эти серьезнейшие предупреждения должны послужить уроком для всех руководителей колхозов, сельсоветов.

Бюро райкома ВКП(б) и президиум РИКа в своем решении обявили руководителям сельсоветов, колхозов, совхозов, директорам "обеспечить засыпку и обмен семян в 5-ти дневный срок, а также привести полностью анализ на всхожесть имеющегося семенного фонда".

Эту боевую задачу руководители сельсоветов, первичные партийные организации должны выполнить во что-то ни стало.

Краевой съезд советов обратился ко всем колхозникам и агротехническим работникам края с призывом в кратчайший срок привести все в полную готовность к сезону.

Лучшим ответом на обращение будет являться быстрая и полная засыпка высококачественных семенных фондов.

"Работают потихоньку"

Неопубликованная заметка "Работают потихоньку"—расследование подтвердила. Пред. колхоза "Красный строитель", Н-Тайменского сельсовета Хорынов и ст. л. Соловьев—привлечены в уголовной ответственности. Дело передано прокурору.

Нач. РУМ Федоренко.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РАЙОНА ВКП(б), РАЙСПОЛКОМА
Город Тайга, Тайгинского района, Запсибирь

18
ЯНВАРЯ
1935 г.
№ 3
(604)

Достойно встретим 7-й съезд советов

(Ответ колхозников колхоза "Сила труда", Н-Тайменского сельсовета на обращение 2-го краевого съезда советов)

Наш колхоз в хозяйственно-политических кампаниях 1934 года был не последним. Уборку урожая, хлебопе ставки мы выполнили в сроки, установленные Крайкомом и Крайисполкомом. За хороший уход и заботу по развитию животноводства мы получили краевую премию—жеребца производителя "Иатегра" стоимостью в 7 тысяч руб.

Сейчас мы ведем работу по подготовке к весеннему севу. У нас за ссыпано семян 531 цен., пшеницы, 702 центнера овса, 36 центнера 80 килограммов гречи, 24 центнера ячменя, 528 ц. картофеля, и если не считать льна, конопли и просо, то семенами мы вполне обеспечены, хотя вместо недостающих культур у нас засыпано 375 центнеров Гречи.

Семена у нас хранятся в хороших деревянных ящиках и под надежной охраной, но плохо обстоит дело с проверкой всхожести семенного материала и обмена его на чисто сертные семена.

Из сельскохозяйственного инструмента мы отремонтировали 27 плугов, 15 борон, 2 сеялки и 25 культиваторов и осталось ремонтировать всего две сеялки.

Из 147 голов рабочих лошадей мы имеем 46 лошадей выше средней упитанности, 93—средней упитанности и 8 лошадей ниже средней, которых сейчас поставили на откоры с тем, чтобы к весеннему севу они были пригодны для работ.

Наш лучший конюх дедушка Скраббет сам взялся за подкормку этих лошадей.

На всех рабочих лошадей к весеннему севу мы забронировали 550 центнеров концентрированных кормов и 15 тонн сена, так что этих кормов для коней хватит на всю весенскую.

Но эта подготовительная работа к весенне-посевной кампании нас не удовлетворяет—много и очень много у нас есть недоделок, мы еще до сих пор не провели распределение доходов, не отремонтировали сбрую, не проверили качество всхожести семян и не заготовили недостающих семян: просо, коноплю и льна.

Отвечая на обращение 2-го съезда советов мы заявляем, что все эти работы к 7-му съезду советов мы обязательно выполним.

По поручению собрания: Кравченко, Сироббет Ф., Каленов, Панаев, Сироббет А., Калиневич.

ЧТО Я ПОЛУЧИЛА ОТ КОЛХОЗНОЙ ЖИЗНИ (Беседа с колхозницей колхоза "Сила труда" Бушуевой Лукерьей Федоровной)

"До вступления в колхоз всю свою жизнь с 10-ти летнего возраста я работала батрачкой у кулака Кунгурова. В колхоз вступила с первого дня его организации, не имея своего уголка для жилья скиталась по квартирам.

Но было одеяло, не хватало хлеба — так вспоминает свою пищевую жизнь 42-летняя Лукерья Федоровна Бушуева.

Вступив в колхоз я стала работать честно, не считаясь ни с какими трудностями. Ударный, честный труд изменил бедную батрац-

скую жизнь.

Теперь же построила свой новый дом, живу в хорошей светлой квартире, имею домашнюю обстановку, приличную одежду, которой я раньше не имела, также имею корову, поросенка и другой домашний мелкий скот. Нет той нужды, которую переживала до вступления в колхоз.

К 7-му съезду советов я личным примером на производстве и в быту своего хозяйства буду бороться за культурную колхозную избу, за культурный колхоз".

Все силы на своевременную подготовку и образцовое проведение весеннего сева!

О ходе распределения доходов

(Постановление бюро Тайгинского РК ВКП(б) и президиума РИКа от 11-го января 1935 года)

Бюро райкома и президиум РИКа отмечают совершение неудовлетворительный ход распределения доходов. На 10-е января утверждено схема распределения доходов по колхозам только 41%. Особенно плохо организовано распределение доходов по колхозам, обслуживающим МТС. Распределение произведено в колхозах МТС только на 24 проц.

Решение пленума РК об окончании распределения доходов к 1-му марта не выполнено.

Бюро РК и президиум РИКа постановляют:

1. За затяжку и бессоветственное спортивистическое отношение к столу важной политической хозяйственной кампании — распределение доходов в колхозах, применение оперативных мер, обеспечивающих окончание распределения доходов в сроке, установленные бюро РК и пленума РК, председателя колхоза «Верный путь» Поломошнинского сельсовета — т. Гульчака исключить из партии и снять с работы.

Председателю Поломошнинского сельсовета — т. Изакову, председателю Б-Янского сельсовета — т. Чижину — обложить выговор.

2. РайЗО — т. Черепанову, директору МТС — т. Беззубину указать на их недопустимую бездействительность и не приятие мер, обеспечивающих своевременное проведение распределения доходов, предложить им, председателям сельсоветов и председателям колхозов, закончить распределение доходов по всем колхозам не позднее 15-го января. Предупредить т. т. Черепанова, Беззубина, председателям колхозов и пред. сельсоветов, что если к указанному сроку не будет закончено распределение доходов в колхозах, они будут привлечены к сугорой ответственности за срыв этого важнейшего мероприятия организации-хозяйственного управления колхозов.

3. За невыполнение постановления бюро РК о посыпке в помощь

колхозам по распределению доходов и составлению годовых отчетов за 1934 год директору леспромко за т. Калугину, управляющему сибираторг т. Будько — поставить на вид.

4. Предложить уполномоченному Крайсовпрофа т. Паничину обеспечить организацию и посыпку бригад шефствующими организациями в колхозы для проведения масовой работы в колхозах по распределению доходов и оказанию помощи подшефным колхозам в составлении годовых отчетов к установленному сроку.

5. Обязать первичные парторганизации, кандидатские и партийно-комсомольские группы, коммунистов-одинцов, комсомольские первичные организации города, пос. Яшино, колхозов, совхозов и сельсоветов развернуть глубокую массово-разъяснительную работу в колхозах за правильное и своевременное распределение доходов, выявив количество и качество труда каждого колхозника и колхозницы, вскрыв лодырей, разгильдяев, не имеющих трудодней, или имеющих и крайне ничтожное количество заработанных трудодней в течении года, принять решительные меры общественного порадика по отношению к же колхозников, разлагающих своим лодырничеством, не честным отношением к труду — колхозную дисциплину.

Массово-политическая кампания по распределению доходов должна обеспечить еще больший подъем трудовой дисциплины в колхозах, привития «вкуса» колхозникам к трудовому и вскрытию колхозко-лодырнических разгильдайских элементов в колхозах, ведущие подрывную работу изнутри колхоза, немедленно вычищих их из колхозов, поднимая «большую классовую единоличность колхозников».

Секретарь РК ВКП(б)

Чугунов.

Председатель РИКа Самсоненко

Воров надо судить

В декабре месяце попалась отсутствием охраны карна воры: Максимов, Вагин и Жуков украдли 1 центнер пшеницы.

Поиманные с зерном они были представлены вправление этого колхоза «Новый Земледелец» Власовского сельсовета, на что составили акт и дело передали в суд.

Однако до сих пор виновники в суду не привлечены.

А главное то, что председатель колхоза Борсук не учел этот урок — по-прежнему не организовывает охрану колхозного имущества.

Уже не выгодно ли это Борсук?

Крылов.

По следам рабселькоровских замяток

РайОНО сообщает

Заметки о безобразном отношении к воспитанникам детдома, отданым на содержание в колхозы и кассы взаимопомощи Моховского и Иткаинского сельсоветов — правильны.

При расследовании фактов, указанных в заметках, в Моховском сельсовете выявлено, что председатель Яковлевской кассы взаимопомощи Попов — кулак и сознательно издавался над воспитанником. Попов свят с работы, исключен из колхоза и отдается под суд за колхозко-вредительские действия. Так же привлекается к судебной ответственности Айкан — колхозник колхоза «12 лет октября» за избиение воспитанника. Ряд еще при-

нятых мер к устранению ненормальностей. Воспитанник из д. Сосновый Острог передается в другой колхоз.

Зав. райОНО Бредис

По замечанию Яшкинской почты задерживает переводы пенсионерам при расследовании выяснилось, что перевод задержан не в яшкинской почте, а в Тайгинском райотделе связи, кассиром перевозного отдела Щемурской. Перевод принят 3 XI 1934 года и отправлен в Яшкино только 23 XI 34 г. Виновный в задержке перевода кассир Щекурская за халатное отношение и целу с работы уволена.

Зав. райотделом связи Нойгородов.

На обменном пункте



Разгильдяй Русин

Заведующим молочно-товарной фермой в колхозе «Красная Москва» работал некто Русин. За время его работы, (а он работал 8 месяцев и снят в первых числах января) было приплодено от крупного рогатого скота 31 телок и за это же время по вине Русина пало 15.

Случайная ли эта гибель молодняка? Нет, не случайная. Русин вместо ведомственных трудовой дисциплины в животноводческой бригаде, вместо обеспечения скота нормами — пьянствовал, на ферму никогда не заглядывал, пьяня ставя сам разлагал трудовую дисциплину. Нередко бывали случаи, когда скот стоял голотным и никто нико-

ких мер не принимал.

Правление колхоза «Красная Москва» вынесло решение — за развал фермы Русина с работы снять и направить его на лесозаготовки, вручив ему пару колхозных коней вместо немедленного привлечения его к уголовной ответственности за вредительство.

Кроме этого, работая на ферме, Русин совершенно не вел поступление молока. Запутав учет Русин систематически воровал молоко и на день сдачи фермы у него выявлены растрата 80 литров.

Русина надо судить.

Б-ов

О ходе ремонта тракторов

Постановление Западно-Сибирского Крайисполкома и Крайкома ВКП(б) от 14 января 1935 года

Ход ремонта тракторов по краю на 10 января 1935 года продолжает оставаться явно угрожающим, не обеспечивающим окончание его к установленному сроку. При общем низком уровне ремонта тракторов, последняя пятница по большинству МТС не достигает должного перелома и тем самым приостанавливается крайнее низкими.

Такое состояние ремонта является результатом благодушия и усвоенности директоров МТС и нач. политотделов, а также самоустроения районов и райисполкомов от руководства делом ремонта тракторов.

Ряд директоров МТС, вместо большевистской борьбы за правильную организацию труда в мастерских, создания нормальных условий для рабочих, мобилизации всех внутренних ресурсов и превышающего использования получаемых частей и средств, прикрывают свою бездействительность ссылками на отсутствие запасных частей, средств и другие «обективные» причины.

Крайком и Крайисполком поста новляют:

1. За провал ремонта тракторов (на 10 января отремонтировано всего лишь 12 проц.) директора Моховской МТС Плахотяченко с работы снять, из рядов партии исключить и предать суду. Начальнику политотдела МТС тов. Закалдаеву обложить строгий выговор.

2. За допущение утечки квалифицированных кадров, виновных

отсутствия нормальных бытовых условий, в результате чего явился провал работы шлифовального станка «Кецибергер», — директору Топчихинской МТС тов. Василенко и зав. МТМ тов. Лебас обложить строгий выговор.

3. Секретарю Хабаровского района ВКП(б) тов. Авдееву и секретарю Б. Истокского райкома т. Ларичеву за допущение срыва выполнения установленного плана ремонта тракторов обложить выговор.

4. Обязать райисполкомы и райкомы партии прикрепить к МТМ до конца ремонта заместителя секретаря райкома или председателя райисполкома, сообщив Крайкому — кто персонально прикреплен к МТМ.

5. Поручить т. т. Кужелеву, Принцеву и Фомину в 3-дневный срок мобилизовать в помощь отставшим мастерским из городских предприятий и учреждений квалифицированных инженерно-технических работников в количестве 25 человек.

6. Крайком и Крайисполком вновь предупреждают секретарей райкомов и председателей райисполкомов, что в случае отсутствия в ближайшие дни резкого перекоса в деле ремонта тракторов, и им будут применены суроже меры партийного взыскания.

Секретарь Крайкома ВКП(б)

Р. Эйхе.

Зав. председателя Крайисполкома В. Тиунов.

Всесоюзная перепись скота

Январская перепись скота должна обеспечить план развития животноводства

Как готовились, так и провели

В постановлении Президиума РИКа от 7 декабря 34 г. было записано: развернуть среди населения разъяснительную работу о значении и задачах всесоюзной переписи скота" кажется ясно. В период с 20 декабря по 31 декабря должна пройти подготовительная работа.

Однако руководители Б-Янского сельсовета отнеслись к этой работе халатно.

Что мы там имеем? Постановление правительства о переписи не только не знают колхозники, но даже и коммунисты (Бетощинцы) и комсомольцы (Оницина). Старший регистратор Ханжин вместо руководства этой важнейшей работой занялся пьянством и на работу не выходил. Правление колхоза (пред. Вострокнутов) также этим вопросом

Члены сельсовета под кулацким влиянием

Ясно, что перепись имеет большое значение для дальнейшего улучшения дела животноводства.

Однако некоторые члены сельсоветов до сих пор не хотят этого знать и не ведут разъяснительной работы. Многие поддавшись кулацким влияниям стали сами на путь укрытия скота. Так, например, старший Пасанов член сельсовета — Назаничев Матрена украла овцу. В деревне Горевка член сельсовета — Сальников Федор украл телянку. Всего выявлено украдено скота от переписи по этим деревням 17 голов.

Сельсоветы должны немедленно очиститься от таких членов сельсовета и виновных в укрытии скота и привлечь к ответственности.

Иванов.

сами же занимались. Группы солдат переписали в с. Б-Янинском к работе отнеслись халатно, скот в настуре не проверяли. В результате по с. Б-Янинской мы имеем массовые укрытия скота. Вот, например, Соскин скрыл нетель, теленка, 3 овцы. Тимофеев С. скрыл 5 голов, Грязин Анисим скрыл 4 головы. В общем в семи хозяйствах колхозников и единоличников обнаружено скрытого скота 38 голов. Это говорит о том, как не надо работать.

Быков.

О том, чего не видят Борисовский и Вотиновский сельсоветы

Учитывая важность всесоюзной переписи скота, кулацкие недобитки стараются подорвать эту работу. И там, где легко развернута массовая политическая работа, формально подготовившись к переписи, им удается это сделать.

В Борисовском кусте колхоз из Анишево-Судженского района, ЯЯ-Петровавлевского сельсовета провел свою работу среди населения. Половину прихватить Костюков Мартын укрыл корову, отвел ее к этому посу в другой район. В Вотиновском сельсовете Иванова Прасковья скрыла нетель, Милородова Н. тоже. В Таловском сельсовете Легченко Г. укрыл овцу от переписи, спрятав ее в баню. Марков Павел укрыл 4 овцы.

У сельсовета под носом укрывает скот от переписи, кулацкие недобитки ведут подрывную работу, но они не видят причин, не разоблачают прислуг классового врага и не ведут массово-политическую работу

Без

Дать отпор попыткам сорвать работу по переписи

Всесоюзная перепись скота должна дать точные данные о наличии скота в стране с тем, чтобы построить план развития животноводства.

Ход переписи в Бородавке показал, что многие колхозники и единоличники совершили правильные ошибки в значении переписи и помогают в этой работе.

Однако нашлись и такие, которые стараются срывать эту работу, злостно ухрывают скот от переписи. Например, единоличница деревни Бородавка Старикова скрыла 2 ягната, колхозница колхоза "Первомай" Зуева Анна регистратору в бригаде заявила, что у нее скота никакого нет. Когда комиссия пошла проверять, то обнаружила одну овцу и двух ягнят, скрытых от переписи.

Сельсовет должен принять меры и срывающим переписи скота.

Балуев, Якименко.

Одернуть зарвавшихся хулиганов

Шайка хулиганов под руководством кулаха Кратько Дмитрия систематически срывает занятия в школе лягбеза колхоза "Новая дружба", Б-Янского сельсовета. 18 декабря Кратько Д., Будник П. и другие собрались в школу подняли дебош, ругались всячески — разогнали школу. Это уже не единичные случаи.

Председатель колхоза знает про эти факты, но мер не принимает. Сельсовету необходимо принять такие строгие меры, одернуть заразившихся хулиганов.

Сельсовет Путилов.

Финпоход им. 7 съезда советов

Январь — решающий месяц

На проходившей 11 декабря Краевой финансовой радиопередаче зам. края ФУ Шамкин уделил особое внимание выполнению плана по займу.

— Заем по долговой подписке, — говорил тов. Шамкин, — в январе должен быть выполнен полностью. Январь по существу является решающим месяцем в завершении займа по колхозникам. Обязательные платежи в основном заключены — это создает благоприятные условия для сбора заемовых средств.

Ряд мероприятий, как раздача колхозникам оплаченных облигаций, заботливое обслуживание заемодержателей, выплата доходов населения от госзаемов должны быть использованы в интересах сбора средств.

Опыт показал, что те сельсоветы, которые по-настоящему боролись за выполнение плана по займу: они в первом квартале 85 года пришли с полным завершением сбора колхозных заемовых средств (Дубровка, Н-Таймень).

Но наряду с этим мы имеем и такие, которые тянутся в хвосте (Н-Тайменский с.сов., подвойный план по займу выполнил на 80 проц., при этом с 9-го декабря им по займу не мобилизовано ни копейки, Н-Тайменский на 35 проц., Пачинский на 35 проц.), где массовая работа подменена разговорами. Займо-

держателей обслуживают из рук вон плохие. Недоступные факты мы имеем в Красносельском сельсовете. В колхозе "Ленинский труд" не раздано облигаций еще выпуск 1-го года 2 центилетки на 6 900 руб. и списки на выдачу этих облигаций утеряны. Ясно теперь почему Красносельский сельсовет выполнил план по займу только на 40 проц. Не лучше дело обстоит и в Таловском сельсовете (финансист Лояев), где также масса колхозников не получали облигаций займа.

Олигархической недобиткой мобилизации средств, нежеланием отдельными руководителями сельсоветов работать можно объяснять провал. И совершенно правильно в своем письме в редакцию пишет боец ОДВКА тов. Лучинин:

"В ряде номеров газеты "Сталинский путь" можно встретить заявления на черную доску за слабый ход мобилизации средств Н-Тайменского сельсовета — пред. Гутмана, финансиста — Шестакова. Нужно не стыдно этим людям, когда о них везде знают, как о саботажниках, как не умеющих и не желающих работать? Нам — бойцам ОДВКА, — пишет далее тов. Лучинин, — неудобно потому, что в наших рядах мы терпим таких людей, которые тянут нас назад".

Неужели в эти слова пройдут мимо руководителей сельсоветов,

говоря плютушихся в хвосте и в январе месяце тогда, когда задача поставлена прямо — заем по колхозникам выполнить полностью.

Кавелин.

За что Корженко деньги платят?

План мобилизации средств 4 квартала 34 г. по Пачинскому сельсовету просаден. Не лучше обстоит дело с мобилизацией средств в 1-м квартале 1935 г. Массовой работы финансист Корженко по прежнему не ведет.

На вопрос: — Почему так плохо дело с мобилизацией средств? Корженко отвечает: "Нет денег у населения".

В чем причина на самом деле? Причина кроется в том, что Корженко не работает, в сельсовете не бывает, на кассе ежедневно замок, приходит люди платить деньги и уходят не дождавшись этого бездельника.

В первых числах января (рождество) Корженко четыре дня лежал в постели и не выходил на работу.

За что ему сельсовет только день и платит?

РайФО должно принять меры к разгильдяю Корженко и к тем, кто ему покровительствует.

Быков.

За границей

"Свобода голосования" в Сааре

Погромное бешенство штурмовиков

СААРБРЮКЕН, 13 (ТАСС). Сегодня в Саарской области началось голосование. Официально сообщается, что результаты плебисцита будут опубликованы лишь утром 15 января. Опубликование будет производиться по радио одновременно в Саарбрюкене, Франкфурте и Париже. Подсчет голосов будет дан отдельно по 83 районам, причем, будет приведено количество голосов за сохранение внешнего режима и за присоединение Саара к Франции или Германии. С 11 по 15 января запрещается перелет через Саарскую область всем самолетам, кроме самолетов регулярной почтовой и пассажирской службы.

В обстановке террора

Национал-социалистский террор в Сааре принял огромные размеры. Места, где собираются рабочие, охраняются самооборой единого антифашистского фронта, в виде угрозы и нападений со стороны национал-социалистов. В Велькингене происходили бои между отрядами самообороны единого фронта и штурмовиками. Нападающей стороной были штурмовики, которые пытались срывать плакаты единого фронта. Полиция беспечествовала.

Штурмовики систематически нападают на отдельных антифашистов. Они угрожают нам активистов единого антифашистского фронта. В поселке В-Рене заведующие пекарнями заorda фашистского лидера Рейнинга всячески пытаются вовлечь рабочих в "германский фронт", угрожая увольнениями. Мелкие лавочки этого поселка рассказывают, как домохозяева, под давлением "германского фронта", высыпали их из квартир. В Велькингене недавно высыпали ночью из квартиры вдову с тремя детьми только потому, что она является малонадежной с точки зрения национал-социалистов.

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает о чрезвычайных мерах охраны Панамского канала. По слухам, эти меры вызваны тем, что властями получены анонимные письма с угрозой взорвать плоти. Официально эти слухи опровергаются.

По району

Сотрудники Б-Янского сельПО собрали на самолет им. Кирова 10 руб. и вызвали последовать их примеру Пачинское сельПО.

В ответ убийцам тов. Кирова

Рабочие и служащие яшинской артели "Гагант" на постройку самолета им. тов. Кирова отчисляют однодневный свой заработок.

Вызывают всех членов артели "Пататель".

Лущ.

Объявление

Тайгинское райФО ставит в известность всех торгующих организаций, имеющих ларьки, магазины и производящих товаров муку, верном и фуражом, а поэтому предлагает производить выборку патентов на каждый в отдельности. Срок установливается с 20-го января по 1 февраля.

Руководители организаций, не выбравшие патенты в установленный срок, привлекаются к уголовной ответственности.

РайФО.